
 

 

Προσ                                                                                                                          Καλλιθζα,  28-04-2020 

Κον Πρωθυπουργό τησ Ελλάδοσ                                                                                      Αρ. πρωτ: 0020 

Κυριάκο Μητςοτάκη 

 

Αξιότιμε κ. Πρωκυπουργζ, 

Ο Σφνδεςμοσ Εμπόρων Ειςαγωγζων Αυτοκινιτων Ελλάδοσ (ΣΕΕΑΕ) κζλει αρχικϊσ να ςασ ςυγχαρεί και 

να ςασ ευχαριςτιςει για τθν ζγκαιρθ και ςωτιρια πολιτικι που χαράξατε ςτα πλαίςια τθσ 

αντιμετϊπιςθσ τθσ πανδθμίασ του νζου κορωναϊοφ, που μετζτρεψε τθν εικόνα τθσ χϊρασ μασ ςτθν 

παγκόςμια κοινι γνϊμθ από "μαφρο πρόβατο" ςε φωτεινό παράδειγμα, μζςα ςε λίγεσ εβδομάδεσ. 

Ελπίηουμε ότι τϊρα που ςταδιακά θ χϊρα μασ βάηει πίςω τθσ αυτι τθν πρϊτθ φάςθ αντιμετϊπιςθσ τθσ 

πανδθμίασ και των ςυνεπειϊν τθσ και προετοιμάηεται για τα ακόμα δυςκολότερα που ακολουκοφν, ότι 

κα παρκοφν εξίςου γενναίεσ και επιτυχθμζνεσ πολιτικζσ ςτρατθγικζσ για τθν ζμπρακτθ ςτιριξθ τθσ 

αγοράσ που επανεκκινεί και που καλείται να ανζβει ζνα “Γολγοκά”. 

Δεδομζνου ότι τα αιτιματα μασ ςτα αρμόδια Υπουργεία ςπανίωσ τυγχάνουν τθσ δζουςασ προςοχισ και 

αναλογιηόμενοι τθν κριςιμότθτα των επικείμενων αποφάςεων για το μζλλον του επαγγζλματοσ, ο 

Σφνδεςμοσ μασ για πρϊτθ φορά παίρνει τθν πρωτοβουλία να απευκυνκεί προςωπικά ςτον 

Πρωκυπουργό τθσ χϊρασ, ζτςι ϊςτε να τον ενθμερϊςει για τθν πραγματικι κατάςταςθ ςτθν αγορά 

αυτοκινιτου, δθλαδι για τισ διαχρονικζσ πακογζνειεσ που τθν χαρακτθρίηουν και που κάποια ςτιγμι 

πρζπει να αντιμετωπιςτοφν αποτελεςματικά, με ιςχυρι πολιτικι βοφλθςθ και ςυνζπεια, ζτςι ϊςτε να 

ςταματιςει επιτζλουσ ο κλάδοσ να διαφεντεφεται από ςυγκεκριμζνα καρτζλ που αφενόσ πλιττουν τα 

κρατικά ταμεία και αφετζρου ζχουν παγιϊςει ςυνκικεσ ακζμιτου ανταγωνιςμοφ ςτθν αγορά. 

Ο ΣΕΕΑΕ αποτελεί τον μοναδικό πανελλαδικό και ανεξάρτθτο κλαδικό φορζα που εκπροςωπεί το 

ςφνολο των Ελλινων εμπόρων, των dealers και των ειςαγωγζων αυτοκινιτων, ςε αντίκεςθ με τον 

αντίςτοιχο κλαδικό φορζα των ειςαγωγζων αντιπροςϊπων αυτοκινιτων (ΣΕΑΑ) που εκπροςωπεί τισ 

εταιρείεσ των αντιπροςϊπων ειςαγωγζων καινοφργιων αυτοκινιτων και τα αντίςτοιχα εργοςτάςια 

καταςκευισ και που τα μζλθ του αποτελοφνται κυρίωσ από μεγαλοεπιχειρθματίεσ γνωςτϊν ομίλων. 

Συνεπάγεται ότι υπάρχουν δφο “μζτωπα”. Από τθν μια πλευρά μερικζσ μετρθμζνεσ ςτα δάκτυλα 

μεγάλεσ ειςαγωγικζσ αντιπροςωπείεσ και από τθν άλλθ... όλοι οι υπόλοιποι ζμποροι. Δθλαδι κυρίωσ οι 

μικρομεςαίοι επιχειρθματίεσ που δραςτθριοποιοφνται ςτο εμπόριο των μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων. 

Αντιλαμβάνεςτε ότι προκφπτει εξ' οριςμοφ μια ςφγκρουςθ ςυμφερόντων μεταξφ μεταχειριςμζνου και 

καινοφριου, θ οποία είναι κεμιτι ςτο βακμό που υπάρχει υγιισ ανταγωνιςμόσ, είναι ακζμιτθ όμωσ θ 

ςυνεχιηόμενθ μερολθπτικι μεταχείριςθ με τθν ανοχι και δυςτυχϊσ κάποιεσ φορζσ τθ ςυνδρομι τθσ 

Πολιτείασ όπωσ αυτι λαμβάνει χϊρα εδϊ και δεκαετίεσ και ευελπιςτοφμε να τερματιςτεί επί των 



θμερϊν τθσ διακυβζρνθςισ ςασ. 

Αρχικϊσ κα αναφερκοφμε ςτο τοξικό περιβάλλον που επικρατεί αυτι τθ ςτιγμι ςτθν αγορά του 

αυτοκινιτου. Είναι γνωςτό ότι ο κλάδοσ του μεταχειριςμζνου ςτθ χϊρα μασ δυςφθμείται ςυντονιςμζνα 

και ςυςτθματικά, με τθν αμζριςτθ βζβαια ςυμμετοχι και ςυνενοχι "καλοκελθτϊν" με φποπτα κίνθτρα, 

ιδίωσ ειδθςεογραφικϊν ιςτοςελίδων του χϊρου του αυτοκινιτου των οποίων θ “αμερόλθπτθ” 

δθμοςιογραφικι πζνα παραβιάηει κατάφορα τον κϊδικα δθμοςιογραφικισ δεοντολογίασ. Ο ΣΕΕΑΕ δεν 

ευαγγελίηεται ότι δεν υπάρχουν, όπωσ και ςε κάκε επάγγελμα, οριςμζνοι επιτιδειοι που με τισ πράξεισ 

τουσ κθλιδϊνουν τθν εικόνα ενόσ ολόκλθρου κλάδου, άλλα ςε κάκε περίπτωςθ τα αδικιματα που κατά 

καιροφσ προςάπτονται ςε κάποιουσ εμπόρουσ μεταχειριςμζνων είναι πταίςματα μπροςτά ςτα κθριϊδθ 

ςκάνδαλα που ζχουν γίνει από οριςμζνουσ ειςαγωγείσ και εργοςτάςια όπωσ θ χειραγϊγθςθ των 

εργοςταςιακϊν αξιϊν, θ αλλοίωςθ των τιμοκαταλόγων λιανικισ για να δθμιουργθκοφν εμπόδια ςτθν 

ειςαγωγι μεταχειριςμζνων ι θ παραπλάνθςθ των καταναλωτϊν και των κρατικϊν αρχϊν με ςκάνδαλα 

παγκόςμιασ κλίμακασ όπωσ το "Dieselgate". 

Επιπρόςκετα, υπάρχει επιλεκτικι μεταχείριςθ και από τα τραπεηικά ιδρφματα μεταξφ ανεξάρτθτων 

εμπόρων και αντιπροςωπειϊν. Τα τραπεηικά προγράμματα χρθματοδότθςθσ που προςφζρονται ςτουσ 

ανεξάρτθτουσ εμπόρουσ μεταχειριςμζνων ωχριοφν μπροςτά ςτα προνομιακά και ευζλικτα 

προγράμματα που παρζχονται ςτουσ αντιπροςϊπουσ καινοφριων. Αυτό δεν κα ιταν καταδικαςτζο αν 

λειτουργοφςε απλϊσ ωσ κίνθτρο ςτον καταναλωτι για τθν αγορά καινοφριου οχιματοσ, όμωσ 

αντικζτωσ τα προνόμια επεκτείνονται και ςτον ςτόλο μεταχειριςμζνων που διατθροφν οι ίδιεσ 

εταιρείεσ, με αποτζλεςμα να καλλιεργείται μια διάκριςθ μεταξφ ίδιων εμπορευμάτων θ οποία 

αναπόφευκτα δθμιουργεί ανιςότθτεσ ςτο λιανικό εμπόριο. 

Το ςθμείο κλειδί όμωσ, που ςταδιακά αποτζλεςε το κεμζλιο λίκο για να επικρατιςει το ςθμερινό 

ςκθνικό ακζμιτου ανταγωνιςμοφ, είναι θ ανιςοβαρισ μεταχείριςθ των δφο αντικρουόμενων μερϊν εκ 

μζρουσ τθσ Πολιτείασ. Παρά τισ αδιάκοπεσ προςπάκειεσ των εκάςτοτε διοικιςεων του ΣΕΕΑΕ επί 

δεκαετίεσ, τισ ρεαλιςτικζσ και τεκμθριωμζνεσ προτάςεισ που κατζκεταν ςτουσ αρμόδιουσ φορείσ 

εγκαίρωσ και κάτω από πλιρθ διαφάνεια, το κράτοσ επανειλθμμζνωσ "κϊφευε" με αποτζλεςμα ό,τι 

αποφάςεισ προζκυπταν τελικά να είναι ςτθν πλειοψθφία τουσ τόςο μερολθπτικζσ εισ βάροσ των 

εμπόρων μεταχειριςμζνων που φαίνονταν ςαν να ιταν κακ' υπόδειξθ (Ν.4389/2016 άρθρο 59). Σε 

κάποιεσ δε περιπτϊςεισ, και μάλιςτα ςτο πολφ πρόςφατο παρελκόν υπιρξαν νομοκετιματα τόςο 

κραυγαλζα που προκαλοφςαν τθν κοινι λογικι. (Ν.4530/2018 άρθρο 46). 

Πωσ κεμελιϊνεται όμωσ εν τζλει θ ςφγκρουςθ ςυμφερόντων και ποιόσ τθν τροφοδοτεί; Το πρόβλθμα 

αρχίηει από το γεγονόσ ότι ςε πρϊτθ φάςθ οι μεγάλεσ ειςαγωγικζσ εταιρείεσ δε κζλουν να υπάρχουν 

πρόςφατθσ χρονολογίασ ςφγχρονα μεταχειριςμζνα αυτοκίνθτα ςτθν αγορά, ζτςι ϊςτε ο καταναλωτισ 

να μθν ζχει το δίλθμμα αν κα αγοράςει ζνα ελαφρά μεταχειριςμζνο αλλά να αναγκάηεται να ςτρζφεται 

ςτο καινοφριο. Σε δεφτερθ φάςθ, οι εταιρίεσ αυτζσ διατθροφν επίςθσ και ζνα τεράςτιο ςτόλο 

μεταχειριςμζνων, είτε αυτόσ προζρχεται από ανταλλαγζσ ιδιωτϊν είτε από αυτοκίνθτα με τθ μζκοδο 

του buy back, ςυγγενικϊν ι ςυνεργαηόμενων εταιριϊν leasing ι ενοικιάςεων, τον οποίο επιδιϊκουν να 

μεταπουλιςουν με το μζγιςτο δυνατό κζρδοσ. Είναι εφλογο ότι αν οι επιλογζσ ιταν περιςςότερεσ (πχ αν 

θ ειςαγωγι ιταν πραγματικά ελεφκερθ) κα υπιρχε πολφ μεγαλφτερθ προςφορά άρα καλφτερεσ τιμζσ 

για τουσ καταναλωτζσ και πιο ανταγωνιςτικό περιβάλλον ςε ςχζςθ με τϊρα που δεν υπάρχει 

ουςιαςτικόσ ανταγωνιςμόσ. Με άλλα λόγια το πρόβλθμα είναι ότι οι ανεξάρτθτοι ζμποροι εφόςον 

βρίςκουν τρόπο να μθν αγοράηουν τα εμπορεφματά τουσ από τουσ αντιπροςϊπουσ, τότε τουσ 

αφαιροφν μερίδιο από τα κζρδθ. 



Ποιεσ είναι όμωσ τελικά οι επιλογζσ για μεταχειριςμζνα ςτθν χϊρα μασ; Πωσ μπορεί να βρει ο κάκε 

ζμποροσ αυτοκίνθτα για να μπορεί να ζχει εμπόρευμα; Συνοπτικά, υπάρχουν τζςςερισ διαφορετικζσ 

πθγζσ από τισ οποίεσ μπορεί κανείσ να προμθκευτεί αυτοκίνθτα ϊςτε μετά να τα εμπορευτεί ςτθ 

λιανικι αγορά.  

Η πρϊτθ αφορά τα αυτοκίνθτα ιδιωτϊν, τα οποία και είναι ελάχιςτα για να καλφψουν τθ ηιτθςθ αφοφ θ 

αγορά των καινοφργιων από ιδιϊτεσ ςτα χρόνια τθσ κρίςθσ ζχει καταρρεφςει, και αφοροφν λιγότερο 

από το 50% των ςυνολικϊν ταξινομιςεων καινοφργιων οχθμάτων κάκε χρόνο.  

Δεφτερθ επιλογι είναι τα αυτοκίνθτα των εταιρειϊν ενοικιάςεων τα οποία ςτθν πλειοψθφία τουσ είναι 

αρκετά ταλαιπωρθμζνα αφοφ ζχουν περάςει από τα χζρια αρκετϊν οδθγϊν, ενϊ ςε αρκετζσ 

περιπτϊςεισ δεν είναι δυνατι θ διαςταφρωςθ τθσ γνθςιότθτασ των χιλιομζτρων αφοφ πολλζσ εταιρείεσ 

εκτελοφν τα service ςε δικά τουσ ςυνεργεία.  

Τρίτθ επιλογι για τουσ εμπόρουσ είναι τα αυτοκίνθτα χρονομίςκωςθσ τα οποία ςε γενικζσ γραμμζσ 

είναι ςε καλι κατάςταςθ και ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ ςυνοδεφονται από το ιςτορικό του 

οχιματοσ, αλλά αφενόσ διατίκενται -λόγω τθσ τεράςτιασ ηιτθςθσ και τθσ μικρισ προςφοράσ- ςε 

εξωφρενικζσ τιμζσ, αφετζρου θ ποικιλία των μοντζλων είναι πολφ μικρι κακϊσ ζχουν αρχικϊσ 

παραγγελκεί για πρακτικοφσ ςκοποφσ (πχ από εταιρείεσ για κάλυψθ αναγκϊν μετακινιςεων των 

υπαλλιλων τουσ) και όχι για να ταιριάηουν ςτα γοφςτα του κάκε υποψιφιου αγοραςτι. Να 

ςθμειϊςουμε μάλιςτα ότι θ μεγάλθ πλειοψθφία των εταιρειϊν ενοικιάςεων και χρονομίςκωςθσ είτε 

ανικουν ςτουσ ίδιουσ ομίλουσ που ανικουν και οι μεγάλεσ ειςαγωγικζσ εταιρείεσ, είτε για 

επιχειρθματικοφσ λόγουσ ςυμπορεφονται. 

Η τζταρτθ λφςθ, δθλαδι θ ειςαγωγι από χϊρεσ του εξωτερικοφ είναι αυτι που απομζνει ςτον μζςο 

ζμπορο μεταχειριςμζνων ϊςτε να βρει αυτοκίνθτα. Αυτό είναι και το μιλον τθσ ζριδοσ... Ο διαχρονικόσ 

εχκρόσ των αντιπροςϊπων... Εκεί αλλάηει άρδθν θ ποικιλία των οχθμάτων αλλά και θ δυνατότθτα του 

εκάςτοτε εμπόρου να διαπραγματευτεί τθν αγορά ςτθν καλφτερθ δυνατι τιμι μζςα από μια τεράςτια 

δεξαμενι αυτοκινιτων που παρζχει απεριόριςτεσ επιλογζσ. Αυτό όμωσ κα δθμιουργοφςε με τθ ςειρά 

του ανταγωνιςτικό περιβάλλον για τισ μεγάλεσ ειςαγωγικζσ εταιρείεσ για αυτό και επιδίδονται 

διαχρονικά και λυςςαλζα ειδικά τα τελευταία χρόνια ςε μια άνευ όρων δαιμονοποίθςθ τθσ ειςαγωγισ, 

είτε μζςω δυςφιμιςθσ από τα μζςα, είτε με τθ βοικεια του κράτουσ και τθ νομοκζτθςθ παράλογων και 

άδικων φορολογικϊν πλαιςίων που κάνουν απαγορευτικι τθν ειςαγωγι αυτοκινιτων νζασ ι ςχετικά 

νζασ χρονολογίασ. 

Το βαςικό αφιγθμα των πολζμιων τθσ ειςαγωγισ μεταχειριςμζνων είναι τα υποτικζμενα μειωμζνα 

ζςοδα από ΦΠΑ που κα λάβει το κράτοσ από τισ πικανζσ ειςαγωγζσ κάτι που όχι απλϊσ δεν ιςχφει αλλά 

υπάρχουν εφκολα προςβάςιμα διακζςιμα ςτοιχεία που δείχνουν το ακριβϊσ αντίκετο. Δυςτυχϊσ όμωσ, 

το κράτοσ δεχόμενο τισ υποδείξεισ των ειςαγωγζων παραςφρεται ςυχνά από παραπλανθτικζσ μελζτεσ 

και εφαρμόηει άδικεσ νομοκεςίεσ που ουςιαςτικά απαγορεφουν τθν ειςαγωγι νζων μεταχειριςμζνων 

αυτοκινιτων και παράλλθλα επιδοτοφν τθν ειςαγωγι πολφ παλαιότερων μοντζλων τα οποία αφενόσ 

δεν είναι ανταγωνιςτικά προσ τα καινοφρια, αφετζρου εξυπθρετοφν πολφ καλά τα ςυμφζροντα των 

αντιπροςϊπων από τθν άποψθ τθσ πϊλθςθσ ανταλλακτικϊν που ςίγουρα κα χρειάηονται για τισ 

επιςκευζσ τουσ. 

Αποτζλεςμα αυτοφ είναι να ζχουν χακεί ιδθ κάτι εκατοντάδεσ εκατομμφρια ευρϊ από ΦΠΑ για τα 

κρατικά ζςοδα, αφοφ με το άδικο φορολογικό πλαίςιο (Ν.4389/2016 άρθρο 59) που ιςχφει μζχρι και 

ςιμερα, οι ζμποροι αναγκάηονται να ειςάγουν αυτοκίνθτα που ζχουν πλθρωμζνο το ΦΠΑ ςτο 

εξωτερικό για να μειϊςουν ςε κάποιο βακμό το ςυνολικό κόςτοσ εκτελωνιςμοφ. Ο τρόποσ υπολογιςμοφ 



του Ειδικοφ Τζλουσ Ταξινόμθςθσ όπωσ ιςχφει από το νόμο του 2016 και ο κατακερματιςμόσ των 

οδθγιϊν ΕURO ζχει οδθγιςει ςε απίςτευτα φαινόμενα όπωσ να εκτελωνίηονται ςιμερα μεταχειριςμζνα 

αυτοκίνθτα θλικίασ για παράδειγμα 6 μθνϊν με προςαφξθςθ κοντά ςτο 200% ςε ςχζςθ με τα αντίςτοιχα 

καινοφρια, δθλαδι με τα ίδια ποςοςτά με κάποιο αυτοκίνθτο 40 ετϊν!!! Η ανωτζρω πρακτικι 

φορολόγθςθσ ζχει κρικεί και καταδικαςτεί από το Ευρωπαϊκό Δικαςτιριο (ΔΕΚ απόφαςη 07.04.2011, 

υπόθ. C-402/09). Από τθ μια δθλαδι προωκοφνται δικεν τα ςφγχρονα μθ ρυπογόνα αυτοκίνθτα και 

από τθν άλλθ ςτθν πράξθ είναι απαγορευτικι θ ειςαγωγι τουσ! 

Το κζατρο του παραλόγου μζςα ςτο οποίο αναγκαςτικά λειτουργεί θ αγορά αυτοκινιτου, 

επιβεβαιϊνεται και από το γεγονόσ ότι για ειςαγόμενα αυτοκίνθτα με πρϊτθ άδεια κυκλοφορίασ ςτθ 

χϊρα προζλευςθσ πριν τθν 01/06/2016 υπάρχει θ δυνατότθτα προςφυγισ των ειςαγωγζων 

μεταχειριςμζνων ςτθν Επιτροπι Ιςτορικοφ Τζλουσ Ταξινόμθςθσ, ϊςτε τα αυτοκίνθτα να φορολογθκοφν 

με το ςωςτό Τζλοσ Ταξινόμθςθσ που προκφπτει από το αντίςτοιχο ποςό που κα πλιρωνε το αυτοκίνθτο 

ςαν καινοφργιο μείον τθν απομείωςθ λόγω θλικίασ. Επί τθσ ουςίασ θ φπαρξθ τθσ Επιτροπισ είναι 

ζμμεςθ παραδοχι από το ίδιο το κράτοσ ότι ο αντικοινοτικόσ νόμοσ του 2016 επιβαρφνει υπερβολικά το 

κόςτοσ εκτελωνιςμοφ. Δυςτυχϊσ όμωσ με ευκφνθ του Υπουργείου θ Επιτροπι ςυνεδριάηει ςπανίωσ με 

αποτζλεςμα να δθμιουργοφνται τεράςτιεσ αναμονζσ μζχρι να περάςουν τα αυτοκίνθτα από τθν 

Επιτροπι (κατά μζςο όρο ζνα χρόνο), διάςτθμα κατά το οποίο τα εμπορεφματα είναι ακινθτοποιθμζνα 

και χάνουν εμπορικι αξία, ενϊ παράλλθλα το κράτοσ ςτερείται εκατοντάδεσ εκατομμφρια ευρϊ. 

Γίνεται αντιλθπτό κ. Πρωκυπουργζ ότι το ςκθνικό είναι κομμζνο και ραμμζνο ςτα μζτρα των 

αντιπροςϊπων που με τισ ...ευλογίεσ του κράτουσ ζχουν ςτιςει το τζλειο ςκθνικό ακζμιτου 

ανταγωνιςμοφ όπου ςχεδόν όλο το κζρδοσ το καρπϊνονται λίγοι όμιλοι. Το οξφμωρο είναι ότι ο 

μεγάλοσ χαμζνοσ τθσ υπόκεςθσ είναι το ίδιο το κράτοσ και μάλιςτα διπλά, αφοφ αφενόσ ςτερείται 

τεράςτια ζςοδα λόγω τθσ μθ ειςαγωγισ φρζςκων ειςαγόμενων οχθμάτων, αφετζρου μεγάλο μζροσ των 

κερδϊν των ομίλων -που ςυνικωσ ζχουν μετόχουσ από το εξωτερικό ι είναι υποκαταςτιματα 

πολυεκνικϊν- φεφγουν από τθν Ελλάδα με προοριςμό τισ μθτρικζσ εταιρίεσ του εξωτερικοφ! 

Να ςασ ενθμερϊςουμε ακόμθ ότι για τα ανωτζρω θ χϊρα μασ ζχει καταδικαςτεί δισ ςτα Ευρωπαϊκά 

Δικαςτιρια για τα αντικοινοτικά μζτρα που ζχουν εφαρμοςτεί κατά καιροφσ από τθν Πολιτεία, (ΔΕΚ 

απόφαςη 23.10.1997, υπόθ. C-375/95 & ΔΕΚ απόφ. 20.09.2007, υπόθ. C-74/06) ενϊ αυτι τθ ςτιγμι 

τρζχει και λίαν ςυντόμωσ ζρχεται νζα καταδικαςτικι απόφαςθ που αφορά το ιςχφον φορολογικό 

πλαίςιο (υπόθ. ΕU-PILOT(2017)9263)!  

Μπορεί επί κυβερνιςεωσ Νζασ Δθμοκρατίασ να ζχουν γίνει μερικζσ διορκωτικζσ κινιςεισ, με 

χαρακτθριςτικό παράδειγμα τθν αντικατάςταςθ του κατάπτυςτου Ν.4530/2018 αρ. 54 με τον νόμο 

Ν.4663/2020 αρ. 53 ωςτόςο ακόμθ υπάρχουν τεράςτιεσ ανιςότθτεσ ςτθν αντιμετϊπιςθ των εμπόρων 

μεταχειριςμζνων (ειδικά ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων) και των αντιπροςϊπων, παρά τα αλλεπάλλθλα 

αιτιματα του Συνδζςμου μασ ςτα αρμόδια Υπουργεία. Η αγορά περιμζνει από τον Οκτϊβριο του 2019 

το νζο φορολογικό πλαίςιο με αλλεπάλλθλεσ διαβεβαιϊςεισ από τα αρμόδια Υπουργεία, αλλά μζχρι 

ςιμερα ζχουμε μείνει ςτισ υποςχζςεισ, και αυτι θ αδικαιολόγθτθ κακυςτζρθςθ εφλογα προκαλεί 

ανθςυχία και κινεί υποψίεσ ςτουσ επαγγελματίεσ του κλάδου. Μζχρι τϊρα ο ΣΕΕΑΕ ακόμα και όταν είχε 

ςτα χζρια του καταδικαςτικζσ αποφάςεισ εισ βάροσ τθσ χϊρασ μασ διατθροφςε αμυντικι ςτάςθ, γιατί 

είναι πραγματικι δυςφιμιςθ για τθν πατρίδα μασ ζνασ ολόκλθροσ κλάδοσ να απευκφνεται ςε 

δικαςτιρια τθσ αλλοδαπισ για τα δίκαια αιτιματα του, και εν τζλει απζςυρε ςτο τζλοσ τισ προςφυγζσ 

του όταν οι Κυβερνιςεισ διόρκωναν κάποια από τα κακϊσ κείμενα. Δυςτυχϊσ όμωσ διαπιςτϊνουμε ότι 

μζχρι τϊρα όχι μόνο δεν ζχει αλλάξει το παραμικρό ςτον τρόπο που το κράτοσ μερολθπτεί εισ βάροσ 



των ανεξάρτθτων εμπόρων μεταχειριςμζνων, αλλά κάκε χρόνο θ κατάςταςθ χειροτερεφει, ςυνεπϊσ 

κζλουμε να ςασ διαβεβαιϊςουμε ότι αυτι τθ φορά δεν πρόκειται να κάνουμε πίςω αν δε δοφμε, και 

ελπίηουμε να δοφμε, να αλλάηει κάτι ουςιαςτικά. 

O ΣΕΕΑΕ δεν επιηθτά τίποτα λιγότερο και τίποτα περιςςότερο από αυτά που δικαιοφται κάκε πολίτθσ 

και επιχειρθματίασ ςε ζνα κράτοσ μζλοσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. Μζχρι τϊρα ςε ότι αφορά τα 

μεταχειριςμζνα αυτοκίνθτα, οι αποφάςεισ προζκυπταν ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ χωρίσ καν να 

ηθτείται θ γνϊμθ του ΣΕΕΑΕ που είναι ο πλζον αρμόδιοσ φορζασ για να τοποκετθκεί. Στισ λίγεσ 

περιπτϊςεισ δε που ηθτικθκε θ άποψθ μασ, φάνθκε εκ του αποτελζςματοσ ότι ιταν για το τυπικό... 

Αυτό κ. Πρωκυπουργζ, πρζπει να ςταματιςει. Η λογικι τθσ εξυπθρζτθςθσ μεγαλοςυμφερόντων πρζπει 

να αντικαταςτακεί από ςτακερι προςιλωςθ ςτθν ιςονομία, τθν αμερολθψία και τθν ελεφκερθ και επί 

ίςοισ όροισ διακίνθςθ των αγακϊν ςτα Ευρωπαϊκά πρότυπα όπωσ άλλωςτε ορίηει ρθτά το άρθρο 110 

τησ Συνθήκησ Λειτουργίασ τησ Ευρωπαϊκήσ Ζνωςησ (ΣΛΕΕ) και ζνα περιβάλλον υγιοφσ ανταγωνιςμοφ 

όπου όλοι ζχουν ευκαιρία να επιχειριςουν και να προκόψουν. Είναι βζβαιο ότι αν το κράτοσ λάβει 

ςοβαρά υπόψιν και τθ γνϊμθ ανκρϊπων τθσ αγοράσ με δεκαετίεσ εμπειρίασ ςτο χϊρο και δεν αδικιςει 

πάλι τουσ ειςαγωγείσ μεταχειριςμζνων και τουσ ανεξάρτθτουσ εμπόρουσ γενικά, κα ειςπράξει αυτά που 

του αναλογοφν από φόρουσ, ενϊ το όφελοσ που κα προκφπτει από τισ πωλιςεισ αυτοκινιτων ςυνολικά, 

κα μοιράηεται ςε περιςςότερουσ και κα ανακυκλϊνεται εντόσ Ελλάδασ κατά κφριο λόγο. Το κράτοσ όταν 

νομοκετεί για ζναν ολόκλθρο κλάδο ςτον οποίο απαςχολοφνται δεκάδεσ χιλιάδεσ επιχειρθματίεσ και 

εργαηόμενοι, πρζπει να νομοκετεί με γνϊμονα το ςωςτό και το θκικό, και ζχοντασ πάντα υπόψιν τισ 

ολζκριεσ ςυνζπειεσ που μπορεί να ζχει για τθν επιβίωςθ χιλιάδων επιχειριςεων και κατ' επζκταςθ για 

τθν οικονομία τθσ χϊρασ θ παραμικρι αςτοχία ςτισ αποφάςεισ που λαμβάνει. Είναι παράλογο να 

απαιτείται από τουσ επιχειρθματίεσ να είναι ςυνεπείσ και ςφννομοι όταν θ νομοκεςία είναι εξόφκαλμα 

επιλεκτικι και άδικθ απζναντι τουσ. 

Κφριε Πρωθυπουργζ, ίςωσ τϊρα που θ οικονομία κάνει μια αναγκαςτικι επανεκκίνθςθ να είναι θ 

ευκαιρία να λυκοφν άπαξ δια παντόσ πακογζνειεσ και νοοτροπίεσ του παρελκόντοσ που κρατοφν τθν 

χϊρα μασ πίςω. Ευελπιςτοφμε θ επιςτολι αυτι, αυτι θ "κραυγι αγωνίασ" του εμπορικοφ κόςμου του 

μεταχειριςμζνου αυτοκινιτου να τφχει τθσ ανάλογθσ προςοχισ από εςάσ και το επιτελείο ςασ και να 

μασ δϊςετε τθν ευκαιρία να ςασ αναλφςουμε λεπτομερϊσ δια ηϊςθσ εφόςον κρικεί απαραίτθτο τισ ωσ 

άνω κζςεισ μασ. 

 

Μετά Τιμισ  

Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 
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